



3月20日,伊拉克战争爆发10周年

伊战给美国留下怎样的遗产?

花钱太多,回报太少。

那么,如此巨大的代价究竟给伊拉克带来了什么呢?今天的伊拉克,仍没有走出战争的阴影;地方势力各自为政,教派冲突持续不断,恐怖爆炸时有发生,百姓苦难伊于胡底。连当时美国的铁杆盟友、英国时任首相布莱尔最近在反思这场战争时也不得不承认,10年后回顾伊拉克战争,其结局的确不是当年他所希望的那样。

事实上,如英国《金融时报》所评论,“10年过去了,美国、英国和中东地区至今仍生活在那个灾难性决定的阴影下”。英国《卫报》报道,多数英国高官普遍认为这场战争“极不负责”,伊战师出无名,乃美国之耻辱。

让美国人尴尬的是,当时他们千方

百计绕过联合国发动战争,本是为了制止伊拉克的萨达姆政权生产大规模杀伤性武器,结果发现,所谓的大规模杀伤性武器根本不存在,美国人打了一场师出无名的战争。这不仅让美国人劳民伤财,也让美国在国际社会丧失了信誉。

最近一段时间,西方媒体都在反思这场战争。澳大利亚罗伊国际关系研究所研究员罗格文最近撰文指出,他过去一直认为发动伊拉克战争是正确的,还为此辩护。经过多年反思,他终于发现这场战争在战略上、政治上、人道上都错了。更重要的是,这根本不是一场正义的战争,所谓的“先发制人”战略让美国一次又一次地犯下“战争罪”。

从某种意义上说,美国人贸然打开

了中东的潘多拉之盒,却没能把魔鬼重新抓回去,这便是中东迄今动乱不已的一个重要原因。

如果说伊拉克战争对美国还有一点益处,那就是这场战争可以让美国人进行深刻反思,并在今后的外交决策中汲取教训。伊拉克战争,需要总结的太多,留下的遗产太沉重。奥巴马此次访问中东,伊拉克并不在日程之中,但希望伊战的遗产能对奥巴马此次访问有所助益。毕竟,前事不忘,后事之师!

(据新华社北京3月18日电)



国际观察

委内瑞拉代总统首开社交网站账号

据新华社加拉加斯3月17日电(记者 徐焯 梁希之)委内瑞拉代总统马杜罗17日下午在社交网站“推特”启用了自己的专属账号,以便和他的支持者交流并为即将进行的总统大选造势。

马杜罗在账号建立后最新的几条微博中表示将忠实履行前总统查韦斯的承诺,继续巩固“玻利瓦尔革命”和社会主义,并有信心在大选中以1000万张选票获胜。

查韦斯生前非常爱通过“推特”与他的支持者交流并适时公布一些政府的政策和决定。查韦斯的“推特”账号在2010年建立后至今粉丝数量已经超过420万。马杜罗的“推特”账号建立当晚,粉丝数量超过了18万。马杜罗的竞选对手、反对党联盟候选人卡普里莱斯目前拥有220万粉丝。

据悉,委内瑞拉移动运营商还推出了向非智能手机通过短信实时发送马杜罗最新推文的服务。

印度农民轮奸瑞士游客 6名涉嫌男子将出庭

新华社专电 印度警方18日说,6名涉嫌轮奸瑞士女游客的男子将于当天出庭。

法新社援引一名警官的话说,“我们已经拘捕全部6人”,他们将在当地时间下午见面地方法官。这名警官说,其中4名男子将遭轮奸指控,另外两人“仅现身案发现场”。这6名男子还面临抢劫指控。警方说,遭抢物品包括1台笔记本电脑、1部手机和10万卢比(约合185美元)。

这6名男子分别是年龄20岁至25岁的农民,作案时身穿牛仔衬衫和衬衫,面蒙黑布。

一对瑞士夫妇15日骑自行车旅行,前往泰姬陵所在地、北部旅游城市阿格拉,夜间在中央邦德蒂亚区一座村庄的树林里露营,遭到多人袭击,女游客遭轮奸。

英国男子发明空气动力汽车

只“喝”液态空气就能跑

英国男子彼得·迪尔曼的伏克斯(又译沃克斯霍尔)牌新星型轿车与众不同,发动机不使用汽油,也不使用电池,而是以液态空气为动力。在他看来,这辆汽车可能是全球“最环保”的汽车。

迪尔曼这辆生锈的汽车已经使用25年。这辆车最特别之处在于发动机以液态空气为动力。迪尔曼以非常冷的空气为发动机提供动力。液态空气储存在啤酒罐内,随着液态气体变热,开始沸腾,膨胀成气体,推动活塞。

(新华社供本报特稿)

盘点伊战“设计师”

2003年3月20日,一枚从科威特近海发射至伊拉克首都巴格达上空的“战斧”式巡航导弹划破夜空。以此为原点,伊拉克战争打响。回顾当初,几名政治人物对策划这场战争起到关键作用,战争也给他们留下不少印记。

乔治·W·布什

试问谁应该为发动伊战承担最终责任,非美国前总统小布什莫属。

2002年9月12日,小布什在联合国大会上指认伊拉克拥有大规模杀伤性武器,称对美国全球安全构成威胁。2003年3月18日,他下达最后通牒,要求伊拉克总统萨达姆·侯赛因48小时内离开伊拉克,否则将面临战争。3月20

日凌晨时分,伊拉克战争爆发。

2003年5月,小布什宣布在伊拉克的“主要作战任务完成”。只是,战争远远没有结束。当年10月,负责在伊拉克搜寻大规模杀伤性武器的美国武器检查团承认,没有在伊拉克找到任何生化武器或核武器。

在小布什的首届任期内,伊战议题挥之不去。在第二届任期,他调整战略重心,期望在伊拉克构建一个亲西方政权。然而,大多数政治分析师认为,这场战争非但没有提升美国在中东地区的地位,反而令美国利益受损。

托尼·布莱尔

2003年,时任英国首相布莱尔不顾

民意反对,决定派遣4.5万名英军士兵参与伊拉克战争。不少英国民众认为,布莱尔把英国拖入这场战争。

迪克·切尼

对美国前副总统切尼而言,出兵伊拉克的决定迄今不容置疑。切尼现年72岁,外界认为是他鼓动小布什2003年发动伊拉克战争。

唐纳德·拉姆斯菲尔德

作为新保守主义代表人物,拉姆斯菲尔德是当年开启伊拉克战争的美国国防部部长。不过,他2006年黯然辞职,主要原因是美军陷入伊战泥潭,导致共和党在当年中期选举中落败。

艾哈迈德·沙拉比

银行家出身的伊拉克“倒萨派”领军人物沙拉比曾是五角大楼的“红人”。但美方随后认定,他当年向五角大楼提供了被视为开战借口的虚假情报。

保罗·沃尔福威茨

作为美国新保守主义重要代表人物,时任国防部副部长的沃尔福威茨被视为伊拉克战争的主要策动者之一。

美联社分析,沃尔福威茨近期一番话接近承认,布什政府当年“编造”夸大萨达姆政权威胁性的情报,为发动伊拉克战争提供理由。

(据新华社3月18日特稿)

•牡丹文化节唯一政府车展 •河南省唯一12年品牌车展 •中国洛阳唯一国家级车展



中国洛阳第十二届国际名车展

买车就等4月3日

主办:洛阳市人民政府 中国汽车流通协会

千人团购 共砍车价 再送价值60万元油卡 团购热线: 66778866 团购QQ群: 158614866

逛车展 有车 有房 有床 百万大奖等你拿

时间: 4月3日-6日 地址: 洛阳会展中心 (洛阳新区开元大道与学府街交叉口)

厂家已参展品牌

新浪微博: <http://weibo.com/u/1406132883> (加粉送礼品)

组委会咨询电话: 65233719

本届车展由河南亚昌律师事务所李安民担任法律顾问 律师电话: 18903796123 邮箱: lam1067@126.com

